

# 东莞将建世界级集中式污泥处理处置设施

## 系全球最大生活污水污泥独立焚烧处理处置项目，预计2025年底建成

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，在中法两国商务部门见证下，东莞市属国企东莞水务集团与法国苏伊士集团在法国巴黎共同签署了一项合作协议，将在东莞市建设一座世界级的集中式污泥处理处置设施。

为彻底破解东莞全市生活污水污水处理厂污泥处理处置难题，东莞市委、市政府统筹规划了东莞市污泥集中处理处置项目。该项目设计处理规模为2000吨/日（按含水率60%计），总投资约19.18亿元，是全球最大的生活污水污泥独立焚烧处理处置项目，预计于2025年底建成。

项目通过将污泥中的有机质转为绿电，满负荷运行时年发电量为9600万度，相当于减排二氧化碳5.5万吨；应用废水零排放工艺，年回用废水40万立方米；采用太阳能光伏发电技术年发电量260万度，进一步提高绿色能源的利用率。

此次签署合作协议，通过引进国际领先的环保技术和管理理念，为树立世界一流的污泥处置和能源回收标准，支持东莞市建设“无废城市”、以高品质生态环境支撑高质量发展做出了积极探索，对推进我国实现可持续能源和碳中和目标具有重要意义。

### 石排镇

## 疏堵结合有效整治乱摆卖



石排城管分局相关负责人到村跟进整治情况（石排城管供图）

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员张韵琳报道：占道经营、乱摆卖现象是城市管理中的“顽疾”。日前，记者从东莞市城市管理和综合执法局石排分局获悉，该局对位于石排镇庙边王村兴隆六路及周边的乱摆卖现象坚持以“难点变亮点”为原则，采取系列措施对这一区域的占道经营、乱摆卖现象开展集中整治，目前已初见成效。

据悉，石排城管分局与当地村委

共同研究整改方案，根据流动摊贩的摆卖实际情况设立了规范的摆卖点。一是统一摆卖规格和时间，每个摆卖点统一为长4米宽3米的规格，目前已划线完成；根据摆卖类型将摆卖时间段设为4:00-10:00和15:00-1:00，有助于摊贩实现最大利益化，目前可供约50户摊贩进行摆卖。二是进行硬件设施建设，考虑到摊贩多贩卖夜宵、早餐，为产生厨余垃圾较多的食品类型，当地计划建设厨余垃圾收集点对

这些厨余垃圾进行专门的收集，并在各摆卖点设置统一帐篷，营造整洁美观的视觉效果。

在违规整治方面，石排城管分局采取特勤人员定岗定时巡查、执法人员不定期巡查相结合方式，对乱摆卖的摊贩进行教育，并引导其到规范摆卖点营业，4月以来共对乱摆卖摊贩进行执法处罚5宗。二是强化“门前三包”管理，通过女子执法队对店铺商家进行宣传引导，执法人员对屡次不配合、态度强硬的商家进行执法处罚以规范摆卖行为。

此外，按照“谁收费，谁负责”的原则，目前当地由村委牵头统筹做好摆卖区的管理工作，石排城管分局相关负责人会定期到村了解情况，加强沟通。同时，当地要求摊贩做好“门前三包”工作，并告知若不按要求履责，则依法对其处罚甚至禁止摆卖，以此严格压实摊贩责任。

石排城管分局相关负责同志表示，将继续加强对乱摆卖行为的巡逻，逐一解决城市管理中的“疑难杂症”，变难点为亮点。

## 广州白云城管“静音”守护考点秩序

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员蔡慕蓉、叶国恩报道：5月11至12日，广州市举行初中学业水平考试英语听说考试。白云区共有18个考点，分布在江高、钟落潭等15个镇街。连日来，白云区城管部门提前部署，守护考点及周边市容环境秩序。

针对考场周边流动商贩问题，白

云区城管部门组织开展专项整治，深入周边街道，逐一排查和整治占道经营、噪音扰民等违规行为，对违规商贩进行劝导和纠正。行动期间，该部门共出动执法人员252人、车辆75车次，整治乱摆卖475宗、占道经营202宗、露天烧烤档14宗。

同时，白云区城管部门加强对工

地的巡查，与校园周边工地负责人沟通，要求在英语听说考试期间暂停施工或采取降噪措施。白云区城管局联合各职能部门近期共出动执法人员338人次、执法车辆66车次，检查工地217个、车辆16台，整治2宗工地，查处2辆非法运输建筑垃圾车辆。该局还在考试期间提高对考场周边工地的

巡查频率，一旦发现违规施工行为，立即制止并责令整改。

此外，白云区城管部门“静音”开展环卫保洁工作，科学安排作业时间和路线，要求环卫车辆途经考点周边时缓慢通行，禁止鸣笛或播放音乐。环卫工人或环卫车辆禁止在考点周边聚集或滞留。

## 南沙：垃圾分类“花式”宣传，引领品质生活“新时尚”



在各镇（街）人流量集中区域，利用11个led显示屏宣传垃圾分类。

广东建设报讯 “分类不止回收，其他要做‘减法’……”垃圾分类情景剧在南沙国际人才港的户外led屏持续不停地演播着。

### 分类新时尚“亮屏”相见

4月至5月，南沙区城市管理局联合各镇（街），在人流量集中区域，利用11个led显示屏宣传垃圾分类。该局充分借助电子屏幕覆盖面广、图文并茂、视听合一、可循环播放等硬件优势，每天轮流播放2-3次，持续一个月，播放内容主要是《绿美南沙盛放“环保花”》《户外露营垃圾分类知



选取辖区内人流量大、换乘频次高的150个公交车站点进行生活垃圾分类宣传。

识》《南沙区垃圾分类公益广告宣传片》等垃圾分类宣传短片，涵盖垃圾分类的重要性、分类方法以及环保意义等多个方面。此举使市民游客可以随时随地学习垃圾分类知识，营造浓厚的宣传氛围。

### 分类新时尚“站台”相遇

“我每天都会在这个公交站台坐车，等公交的时间无聊就会玩手机。

现在有了这些垃圾分类宣传栏可以打发等车的时间，还可以学到很多垃圾分类的知识，挺好的！”在等车的黄女士说。近日，南沙区城市管理局经实地考察、商讨，选取辖区内人流量大、换乘频次高的150个公交车站点进行生活垃圾分类海报投放。主题海报围绕“分类新时尚，南沙再出发”这一主题，以淡蓝色为主色调，背景水印采用全国城市垃圾分类logo。垃圾分类宣传海报以清新宜人的风格

“站台”“靓”相，灵动的小分室为海报注入灵魂的翅膀，并融入南沙特色建筑。垃圾分类标语清晰可见，与地面高度适宜，给人以良好的视觉体验。

### 分类新时尚，绿美南沙再出发

为进一步加大生活垃圾分类宣传力度、广度与深度，南沙区不断开辟生活垃圾分类特色宣传阵地，以led显示屏、公交站点为宣传助推器，同时已建立10个镇（街）级生活垃圾分类志愿服务队伍、159个社区（村）级生活垃圾分类志愿服务队伍，志愿者人数为2646人，持续为南沙区垃圾分类工作注入新活力。接下来，南沙区将以全国城市生活垃圾分类宣传周为契机，开展分类进万家、分类体验日、分类快闪秀、低碳齐参与等主题活动，通过丰富多样的形式常态化广泛开展生活垃圾分类宣传，全力以赴做好生活垃圾分类这件“关键小事”，用实际行动践行绿色发展理念。

（成广聚 周铁军 吴钰媚）

本文图片由南沙区城市管理局提供